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      Polgármesteri Kabinet 
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      osztályvezető 
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 Veszélyhelyzetben a Képviselő-testület valamint annak bizottságai helyett a 

katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi 

CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében biztosított jogkörében eljárva a Polgármester jogosult 

döntést hozni. 
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Tisztelt Képviselő-testület! 

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. 

évi CXXVIII. törvény (továbbiakban: Katasztrófavédelmi törvény) 46. § (4) bekezdés 

értelmében veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, 

megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a 

megyei közgyűlés elnöke gyakorolja.  

 

Fentiek alapján az előterjesztés készítője azzal a kéréssel fordult hozzám, hogy a 

Katasztrófavédelmi törvényben biztosított jogkörömben eljárva - az alábbi előterjesztésben 

foglaltak alapján – hozzam meg a szükséges döntéseket. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A Képviselő-testület 2021. évi munkatervében foglaltaknak megfelelően elkészítettem az 

Önkormányzat kerületi sportélettel kapcsolatos feladatainak ellátásáról szóló beszámolót. 

 

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi 

CXXVIII. törvény (továbbiakban: Katasztrófavédelmi törvény) 46. § (4) bekezdés értelmében 

veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei 

közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés 

elnöke gyakorolja.  

 

Fentiek alapján az előterjesztés készítőjeként kérem Tisztelt Polgármester Úrtól, hogy a 27/2021. 

(I.29.) Kormányrendelettel Magyarország teljes területére kihirdetett veszélyhelyzetre való 

tekintettel, a Katasztrófavédelmi törvényben biztosított jogkörében eljárva - az előterjesztésben 

foglaltak alapján - szíveskedjék meghozni a beszámoló elfogadásával kapcsolatos döntését. 

 

A KATASZTRÓFAVÉDELEMRŐL ÉS A HOZZÁ KAPCSOLÓDÓ EGYES TÖRVÉNYEK 

MÓDOSÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ 2011. ÉVI CXXVIII. TÖRVÉNY 46. § (4) BEKEZDÉSE 

ALAPJÁN ELKÉSZÍTETT HATÁROZATI JAVASLAT: 
 

Határozati javaslat:  

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata Polgármesterének ...../2021. 

(VI.08.) határozata a kerületi sportéletről szóló beszámoló elfogadásáról 

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi 

CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében biztosított jogkörében eljárva Budapest Főváros 

XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármestere úgy dönt, hogy 

I. a kerület sportéletéről szóló beszámolót elfogadja.  

II. a kerület sportéletéről szóló beszámolót nem fogadja el.  

 

Budapest, 2021. május 20.  

 
         Jeszenszky Rózsa  

        civil és sportreferens 

                az előterjesztés készítője 

Mellékletek: - beszámoló 
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Fenti előterjesztés alapján a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében biztosított 

jogkörben eljárva a szükséges döntéseket 2021. június 8. napján meghozom. 

 

 

 

         Bese Ferenc 

         polgármester 

          előterjesztő 
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Beszámoló 

a kerületi sportéletről 

 
 

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Képviselő-testülete az egyetemes 

emberi kultúra részeként, elismerve a sport kiemelkedő jelentőségét az egészségmegőrzésben, a 

rehabilitációban, a személyiség formálásában, az egészséges életmódra nevelésben, a közösségi 

magatartás kialakításában, valamint különleges szerepét az ifjúsági fizikai és erkölcsi nevelésben 

a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: 

Mötv.) 23. § (5) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva, az Alaptörvénnyel,  a 

nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvénnyel, valamint az Európai Sport Chartával 

összhangban, a sportról szóló 2004. évi I. törvény (a továbbiakban: Sporttörvény) alapján a 

testnevelés és sport rendszerét úgy működteti, hogy értékei a lakosság minél szélesebb körében 

érvényesüljenek, hozzájárulva a polgárok egészségi állapotának megőrzéséhez illetve 

javításához, továbbá a szabadidő hasznos eltöltéséhez. 

 

Soroksár Önkormányzatának sportfeladatai  

- a lakosság mind szélesebb ösztönzése a sportolásra, a rekreáció és az egészségmegőrzés 

céljából, 

- az egészséges, mozgásban gazdag életmód iránti igény felkeltése, az egészségmegőrzés 

fontosságának elismerésére irányuló szemléletformálás, 

- a tömeg- és szabadidősport helyi feltételeinek megvalósítása és javítása, 

- a fejlett sportélet alapját képező bölcsődei, óvodai testnevelés és sport személyi és tárgyi 

feltételeinek fejlesztése, 

- a fogyatékkal élők sportolási lehetőségeinek megteremtése, 

- a helyi társadalom kapcsolatrendszerének, közösségi sportéletének segítése, 

- a szabadidő hasznos eltöltését célzó sporttevékenységek feltételeinek javítása,  

- a kerületben működő sportvállalkozások ösztönzése, támogatása, 

- a sport népszerűsítése, diák- és szabadidős sporttevékenységek, az utánpótlás-nevelés és a 

versenysportok lehetőségeinek megteremtése érdekében – különösen- a következők 

támogatása: 

o az utánpótlás-nevelés tevékenység, 

o az óvodai és iskolai kerületi sportverseny rendszer, így az óvodai- és diákolimpia 

működtetése, fejlesztése, 

o a verseny élsport és látványsport a hagyományoknak megfelelő eredményesség 

érdekében, ugyanakkor figyelembe véve az amatőr és hivatásos sport közötti 

különbségeket, 

o a tulajdonát képező sportlétesítmények, sportintézmények működtetése, 

fenntartása, a sportlétesítmények védelme és funkciójuknak megfelelő 

használatmegőrzése, 

- a célkitűzéseivel összhangban a kerületben tevékenykedő sportegyesületeket, valamint 

sporttal és testneveléssel foglalkozó szervezetek támogatása. 
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Az önkormányzat sportfeladat ellátásának elemei és intézményei 

Az önkormányzat a testnevelési és sportfeladatainak ellátása érdekében sportintézményeket, 

sportlétesítményeket tart fenn, sportfeladat ellátására vagy sportlétesítmény-üzemeltetésére 

alapított önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságot támogat, sport-közfeladatokat ellátó 

közalapítványt működtet, a Polgármesteri Hivatal útján sportreferenst foglalkoztat, 

sportszervezeteket támogat, sporttal kapcsolatos címeket alapít és adományoz.  

Az önkormányzat egyes sportfeladatainak ellátásába megállapodás alapján az alábbi 

intézményeket, létesítményeket és szervezeteket vonhatja be:  

- az önkormányzat nem testnevelés és sport alapfeladatú intézményeit,  

- az önkormányzat közigazgatási területén működő, nem önkormányzati fenntartású 

létesítményeket,  

- az önkormányzat területén működő sportszervezeteket.  

Az önkormányzat sportlétesítményeinek ellenőrzését a Képviselő-testület látja el.  

 

A sporttevékenység támogatása 

 

Az Önkormányzat támogatja a testnevelési és sportcéljaival összhangban tevékenykedő 

egyesületeket, ezen feladatok ellátásából részt vállaló sportegyesületek szakmai működését. 

A támogatás mértékénél figyelembe kell vennie az egyesületben foglalkoztatottak számát, a 

versenyszakosztályok eredményességét, a sportág helyi népszerűségét. 

 

Az Önkormányzat támogatja a nem feltétlenül kerületi egyesületben sportoló, de kerületi 

kötődésű egyéni sportolókat, nemzetközi szintű eredmény reményében. 

 

Az elmúlt időszak az Olimpiára való felkészülés jegyében telt. 

 

Soroksári sportolóként  

Szőke Alex – Birkózás és 

Parti András – Hegyikerékpár 

 

szakágban kijutottak a Tokiói Olimpiára. 

 

Több sportolónk   

Józsa Levente - Taekwondo, 

Takács Péter- Erőemelés, 

Szlávik Anna – Erőemelés, 

Klement Kármen karate 

sportágban országos-, európa- és világbajnoki sikereket értek el. 

 

Az Önkormányzat a kerületi székhelyű sportszervezetek támogatását lehetőségeihez mérten az 

előző évről szóló beszámoló alapján költségvetésében biztosítja. 

 

 

 

 

Óvodai és Diáksport 
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Az önkormányzat támogatásával eddig minden év tavaszán a Soroksári Sportcsarnokban a III. sz. 

Összevont Óvoda szervezésében a kerületi nagycsoportosok részére megrendezte a 

Nagycsoportos óvodások sportdélelőttjét, ősszel pedig az Ovi Olimpiát. 

 

Az önkormányzat éves költségvetésében biztosítja a XXIII. kerületi Diákolimpiai programok 

megrendezésének személyi, tárgyi, anyagi feltételeit. 

 

2020. évben március 16. napját követően tervezett  óvodai és iskolai versenyek a mindenki által 

ismert pandémiás helyzet miatt  elmaradtak.   

 

 

Szabadidősport 

 

A szabadidősport elsődleges célja a sport és az egészségügyi területeket összekötő feladatok 

ellátása, a szabadidő tudatosan hasznos eltöltése jelenti a sport segítségével Az elmúlt 

évtizedekben a szabadidősport fejlesztése kiemelt szerepet kapott a tervekben. A feltételrendszer 

javítására szolgálnak a Molnár-szigeti Tündérkert új beruházásai, ahol szabadtéri sporteszközök, 

sportpálya, futópálya biztosítja a sportolni vágyók kulturált és igényes környezetét.  

A szabadidősport fejlesztése továbbra is kiemelt feladat. A változás érdekében az önkormányzat 

különböző korosztályokat céloz meg rendezvényeivel: gyerek, családi, nyugdíjas egészségnap 

illetve segítséget nyújt sportrendezvények szervezésében. Konferenciákon, propaganda 

munkákban közös szakmai tevékenység végzéséért kapcsolatokat teremt különböző 

szervezetekkel – egyesületek, Vöröskereszt -, részt vesz a drogellenes munkálatokban, az 

alternatívák kidolgozásában, a tudatformálásban, „az egészség, mint érték” elv terjesztésében.  

 

Kerületi szabadidős rendezvények 

 

A pandémiás helyzet miatt 2020 március közepétől elmaradtak a tervezett és hagyományos sport 

eseményeink: Soroksár Kupa nemzetközi sport és kulturális találkozó; a Mozdulj, Soroksár! 

Decathlon Áruházzal közös sportnapja és futóversenye; Soroksári Tánc és Mozgás Gála. 

 

 

Önszerveződő szabadidős sportcsoportok 

 

A járványhelyzetben mindenki megpróbált a helyzethez igazodva, lehetőségeihez mérten tovább 

sportolni: szabadtéren, kislétszámú csoporttal, online edzéssel. 

 

Versenysport 

A diáksport támogatási rendszere helyben összefügg a versenysport utánpótlás-nevelési 

programmal. A település forrásokat biztosít a versenysportot képviselő egyesületek részére.  

A versenysport, ezen belül az élsport jelenleg is és a jövőben is a sporttevékenység és ennek 

révén a testkultúra húzó ágazata marad. A Sporttörvényben a települési önkormányzatok számára 

nem kötelező feladatként szerepel a „versenysport tevékenység”, a szórakoztatásra, a diák- és 

szabadidősportra gyakorolt pozitív hatása miatt azonban alapvető jelentőségű. Soroksáron a sport 

az iskolán kívül a sportklubokban gyökerezik. A kerületben működő sportegyesületek 

mindegyike foglalkozik versenysporttal is.  
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Soroksári székhelyű egyesületek és szakosztályaik:   

 

A kerületben működő egyesületeknek nincs beszámolási kötelezettségük az önkormányzat felé. 

Az egyesületek többsége tájékoztatást küld tevékenységéről, a kerületi rendezvényeken 

közreműködően részt vesznek.  

A járványhelyzet miatt több egyesület jelezte, hogy működésükben komoly problémát jelentett az 

edzés helyszínek bezárása illetve a tagságuk egy részének az intézményekbe való belépése. 

 

Soroksár Sportjáért Közalapítvány 

 

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Képviselő-testülete Soroksár 

sportéletének hatékonyabbá tételéért, a kerületi sportolók és sportszervezetek eredményesebb 

munkájának elősegítésére, az iskolai sporttevékenység fejlesztése érdekében közalapítványt 

hozott létre, melyet közhasznú szervezetként működtet. 

A Soroksár Sportjáért Közalapítványt a Fővárosi Bíróság az alapítványi nyilvántartásába 1997-

ben jegyezte be. 

A közalapítvány céljainak megvalósítását elsősorban pályázat kiírásával, céljainak megfelelő 

tanfolyamok, továbbképzések támogatásával, rendezvények megszervezésével kívánja 

előmozdítani, melyről a kuratórium dönt. 

A kuratórium köteles az éves beszámoló jóváhagyásával egyidejűleg közhasznúsági mellékletet 

készíteni, melyek elfogadásáról minősített szótöbbséggel határoz. 

A támogatásban részesülőket a kuratórium évente elszámolásra kötelezi.  

 

 

Sport kitüntetések, elismerések 

 

Az Önkormányzat sporttal kapcsolatos elismeréseiről, az adományozható címek felsorolásáról, a 

címek odaítélésének feltételeiről és módjáról, valamint az elismeréssel járó juttatásokról 

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata által alapított kitüntetések, elismerő 

címek adományozásának rendjéről szóló 23/2019. (IX. 20.) önkormányzati rendelet 23.- 25 §-ai 

rendelkeznek. 

 

Soroksár Önkormányzata hagyományosan elismerésben részesíti minden tanév végén a kerületi 

iskolákba járó, kiemelkedő tanulmányi és sportmunkát végző fiatalokat és azokat a fiatalokat is, 

akik csak a sport eredményeikkel emelkednek ki. Cél a tanuló ifjúság ösztönzése a szellemi és 

fizikai képességek folyamatos fejlesztésére, a tanulás és a sport helyes arányainak kialakítására. 

 

 

Kiemelkedő sport eredményeket elérő tanulók elismerése  

- "XXIII. kerületi Élen a tanulásban, élen a sportban" 10 éven felüliek részére adható elismerő 

cím elnyerésének feltétele:  

o igazolható budapesti I. II. III. hely, országos I-VI. hely vagy nemzetközi 

versenyen egyéni vagy csapat eredmény 

o tanulmányi átlag 4,6 vagy ettől magasabb  

o a bizonyítványban 2-es érdemjegy nem szerepelhet 
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-  „Soroksár kiváló diák sportolója”" 10 éven felüliek részére adható elismerő cím elnyerésének 

feltétele:  

o a kerületi diákolimpián elért egyéni I. II. III. helyezés illetve csapat I. helyezés 

o igazolható budapesti I. II. III. hely, országos I-VI. hely vagy nemzetközi 

versenyen egyéni vagy csapat eredmény 

„Soroksár sport reménysége” 6- 10 évesek részére adható elismerő cím pályázási feltétele:  

▪ tanulmányi értékelésük „jó” vagy ettől magasabb 

▪ a kerületi diákolimpián 3 sportágban elért I. helyezés  

▪ igazolható budapesti I. II. III. hely, országos I-VI. hely,  

▪ nemzetközi verseny I- VI. hely 

 

 

A 2019/2020-as tanévben a "XXIII. kerületi Élen a tanulásban, élen a sportban" elismerő 

címekre interneten keresztül nyújthatták be az iskolák tanulói a pályázatot. 

A címek átadására ünnepélyes keretek nélkül került sor: 246 tanulónak és felkészítőiknek az 

iskolákon keresztül juttattuk el a kiérdemelt díjakat. 

 

A 2020/2021-es tanévben sajnálatos módon nem tudtuk meghirdetni a pályázatot a 

sportesemények, ezáltal az eredmények elmaradása miatt. 

 

Soroksár kiváló sportolója díj 2020 

 

Bruckmann Gergő (öttusa) 2018. Mexikói öttusa világbajnokság 2. hely párosban 

és Józsa Levente (taekwondo) a felnőtt Európa-bajnokság - 3. helyezés és a Junior olimpiai 

súlycsoportú Európa-bajnokság - 1. helyezés  

eredményeik alapján kapták meg a kitüntető címet. 

 

Kerületi sportlétesítmények 

 

Az önkormányzat által működtetett Szamos Mihály Sporttelep ad otthont a Soroksári Sport 

Club labdarúgó csapatai edzéseinek és mérkőzéseinek, a kerületi iskolák sportrendezvényinek és 

a kerületi diákolimpia fordulóinak.  

A létesítmény műfüves labdarúgó pályával, kis műfüves pályával és fűthető sátorral is 

rendelkezik, az esti edzések és mérkőzések biztosításához világítás is rendelkezésre áll.  

A sporttelep folyamatosan bővül és korszerűsödik.  

 

A Szentlőrinci úton lévő Sport és Szabadidőközpont, a Soroksári Sportcsarnok a sport mellett 

kulturális eseményeknek is helyt ad.   
A létesítmény 360 fő ülőhelyes és 100 fő állóhelyes. Kosárlabda, kézilabda, futsalra alkalmas 

térrel rendelkezik. Egy tükrös teremmel (50 négyzetméter) és 5 öltöző - zuhanyzóval alakították 

ki. 

A csarnok segít a kerületi iskolák délelőtti sportprogramjainak lebonyolításában, délután pedig a 

szabadidősportok kapnak helyet és időt. 

 

A Molnár – szigeti Tündérkertben szabadtéri sporteszközök, szabadtéri sportpálya és 

futópálya, a Szentlőrinci úti lakótelep nagyjátszóterén szabadtéri fitness gépek várják a 

sportolásra vágyókat. 
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További fejlesztések: 

 

- Újabb fitness szigetek kialakítása- megvalósítása a kerület több helyszínén már zajlik. 

- Új kerékpárút építése. 

- Sportkapcsolatok, érdekképviselet kialakítása és fejlesztése. 

- Kerületi sportaktíva hálózat kialakításának elősegítése és az önkormányzat koordináló 

szerepének erősítése. 

- A kerületi diáksport szervezetek, sportegyesületek együttműködésének segítése. 

 

 

MÉDIA 

Soroksári Hírlap 

A sportesemények, eredmények, felhívások a kerület hivatalos lapjában, a Soroksári Hírlapban 

jelentek meg. 

 

Soroksár honlapja – Sport és Soroksár TV 

Sporteseményekről, eredményekről folyamatos tájékoztatást ad. 

 

 

 

Budapest, 2021. május 20. 

 A beszámolót készítette: 

 

   Jeszenszky Rózsa 

 civil és sportreferens 
 


